



Franqueo concertado

Año XXXVI Número 10 936

Miércoles 10 de enero de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

## Información del Parlamento

### LA SESION DE AYER

MADRID 9.—A las cuatro abre la sesión el Sr. Alba.

Se pone a debate el dictamen sobre las actas de Valencia, provincia. Se lee un voto particular del Sr. Lamamié.

El Sr. Bosch, de la Derecha Regional, consume un turno en pro. Hace historia de las coacciones de que han sido objeto las derechas por el partido autonomista valenciano. El mismo día—dice—que los datos parciales daban el triunfo a la Derecha Regional, el gobernador decía por la noche que había triunfado el partido autonomista. La juventud que milita en la Derecha Regional tiene fe en la democracia; pero la perderá si no se sancionan los atropellos consumados. Pide la nulidad de la elección. (Aplausos de la C. E. D. A.)

El Sr. García Guisjarro, también derechista, ataca acremente al gobernador de Valencia.

El ministro de la Gobernación defiende al citado gobernador, y dice que las derechas fueron tan violentas como los radicales.

El Sr. Lucía pide que lo demuestre y el Sr. Rico contesta que hubo 17 republicanos heridos. El señor Lucía interrumpe asegurando que todos los heridos pertenecían a la Derecha Regional.

El Sr. Pérez Madrigal dice que en el expediente no hay nada que justifique la anulación.

El Sr. Royo Villanova manifiesta que votará en contra del señor Lamamié.

El Sr. García Guisjarro pide al ministro traiga dos telegramas cuya fecha y número indica.

El Sr. Rodríguez Viguri explica el voto de la minoría agraria, favorable al dictamen de la Comisión y condena los procedimientos violentos.

El Sr. Gil Robles dice que interviene obligado por las palabras poco prudentes del Sr. Rodríguez Viguri, que ha condenado los procedimientos de violencia y ha anunciado que votará las actas, cuando lógicamente debiera ser lo contrario. La minoría popular agraria se declara solidaria de la Derecha Regional Valenciana, que no ha cometido ninguna violencia.

El Sr. Carrere: No es así.

El Sr. Gil Robles: Celebro esa interrupción, porque antes de las elecciones el Sr. Carrere me dijo que, si las derechas aspiraban a más puestos que los de las minorías, correría la sangre. (Aplausos de las derechas).

Añade que ante el estado de la provincia de Valencia acudió repetidas veces al ministro de la Gobernación en quien encontró siempre la mayor serenidad. Cada día tenía que denunciar más atropellos cometidos contra los candidatos de la Derecha Regional Valenciana, y no tiene más remedio que pedir la nulidad de la elección. Esto no es combatir al Gobierno, sino pedir un correctivo. (Protestas de los radicales). La minoría popular agraria votará el voto particular del señor Lamamié para velar por el sufragio y por una provincia que ha estado abandonada de las autoridades y en manos de asesinos y pistoleros. (Aplausos de las derechas).

El Sr. Rodríguez Viguri se duele de que el Sr. Gil Robles haya calificado de imprudentes sus palabras.

El Sr. Gil Robles: Es imprudente afirmar lo que no se puede probar, y he dicho que ha sido imprudente por no calificarlo de otra manera peor.

El Sr. Rodríguez Viguri declara provocadoras esas palabras.

El Sr. Royo Villanova: Haya paz entre los príncipes cristianos.

El voto particular del Sr. Lamamié es rechazado por 150 votos

contra 115. Votaron en favor Acción Popular, los tradicionalistas y Renovación Española, y en contra los agrarios, los radicales y los socialistas.

El Sr. Serrano Suñer defiende un voto particular al dictamen. Pide que se descuenten al candidato radical Sr. Chabret los votos obtenidos en Sagunto, de donde es alcalde, y los de la zona donde están la acequia de Murviedro y el tribunal de regantes. Si se hace así, resultará triunfante el candidato de la Derecha Regional Sr. Colomer, que es quien debe ser proclamado.

Por 129 votos contra 121 es rechazado el voto particular del señor Serrano Suñer. Los diputados radicales aplauden y abrazan al señor Chabret.

Queda aprobado el dictamen sobre las actas de Valencia, provincia.

En ruegos y preguntas, el señor Oriol, de la C. E. D. A., denuncia robos de aceituna en Sevilla, y censura la actuación del gobernador de aquella provincia. (Los socialistas interrumpen, y el Sr. Oriol les dice que no conocen el campo). Anuncia una interpelación sobre el asunto.

El conde de Vellellano pregunta al ministro de la Gobernación qué criterio seguirá para la renovación de las Comisiones gestoras provinciales.

El ministro de la Gobernación declara que no ha decidido aún el criterio que seguirá para la renovación de las Comisiones gestoras. Ha pedido a los gobernadores civiles una lista de concejales, diputados y exdiputados, y cuando la tenga en su poder dará instrucciones.

A las nueve se levanta la sesión.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

#### Quisicoas Parlamentarias

—El diputado D. Basilio Alvarez ha rogado al ministro de Instrucción que presente un proyecto para abonar a los maestros nacionales las gratificaciones que se les adeuda por las clases de adultos.

—Ha sido muy comentada una larga conferencia que han mantenido esta tarde en los pasillos de la Cámara los señores Prieto, de los Ríos, Barcia y Lara. Ninguno de ellos ha querido decir nada acerca de lo tratado.

—El ministro de Agricultura, señor del Río, ha manifestado que el de Estado, Sr. Pita Romero, será nombrado embajador de España en el Vaticano sin carácter extraordinario, aunque lleve la misión de negociar un Concordato.

—Esta tarde se discutirán las actas de Castellón y dos puestas de Zaragoza.

—También esta tarde el Sr. Azpeitia explicará una interpelación sobre separación de funcionarios de la carrera judicial.

#### ¿Otra trifulca?

—Algunos periódicos dan con toda clase de reservas la noticia de que por informes particulares, se asegura, que se han cursado órdenes severísimas al gobernador de Granada, para que impida un movimiento anunciado para el día 16 del actual. Además de este movimiento, estallarían otro en Madrid, en cuya organización, según se rumorea, ha intervenido un caracterizado socialista.

Por su parte, el Sindicato Nacional Ferroviario, afecto a la U. G. T., ha publicado un manifiesto, que bien puede confirmar el anterior rumor, en el que declara que en un país como España, por su historia, por su situación económica, por su

## Temas del día

### En busca de alianzas

Los social azafistas que tan mal parados quedaron en las últimas elecciones, se mueven ahora en andanzas sanchoypanescas buscando alianzas para salvar la República que ellos declaran en peligro. Todos sabemos de memoria que lo que esos señores entienden por República es dirigir ellos el cotarro y esto, realmente es lo que ven en peligro extremo. Por eso se quieren proporcionar aliados no para salvar el régimen, que les tiene sin cuidado, —bien claramente lo ha proclamado Largo Caballero en sus bravatas revolucionarias—sino para asegurar el manejo de la olla del presupuesto, lejos del cual se sientan familiares y desahucados.

No podemos negar que la República tenga enemigos. Es esto muy natural; pero tampoco podemos menos de reconocer que los peores y más dañinos enemigos de la República son los que innecesaria y sañadamente han herido, sin motivo alguno que lo justifique, creencias y sentimientos que tienen sus raíces en la entraña misma de la Nación. Estos son los que, después de asegurar solemnemente que la República estaba consolidada y que no quedaba ni un monárquico en España, se echan ahora a la calle profundamente alarmados, vociferando peligros de extrema gravedad y afirmando que existen dificultades insuperables para el Régimen republicano. Es por demás significativo que los líderes del izquierdismo republicano-socialista hayan acudido a Barcelona para decir allí que es necesario iniciar la reconquista de la República, porque quiere decir que para ellos está perdida. Es decir, están perdidos los momios y prebendas tan espléndidas adquiridos al socaire de la República.

Pero es más significativo todavía que se asegure, como se asegura sin tapujos, que en España existe una formidable organización fascista que dispone de todos los medios para la conquista violenta del Poder, y que el día menos pensado se dará el golpe de Estado o se le dará a éste un golpe mortal de necesidad. Cuando hay miedo, hasta los dedos se acojan huéspedes.

Por sí esto fuera poco, ahí está Roberto Castrovido que acaba de escribir en las propias columnas del lubricante *Liberal* lo siguiente:

«¿Qué de catástrofes encierra la conquista del Poder por la dictadura del proletariado! Han de ser implacables los conquistadores con todas las clases ajenas a la del proletariado. Esta trauca amenaza se hace en el discurso. (En el de Largo Caballero) Queda sin hacer la del exterminio de la F. A. I. y de la C. N. T. inevitable, fatal si predomina en el frente único la social democracia; que salir de vencedores los anarcosindicalistas, éstos serían los exterminadores de los partidos marxistas.»

Y añade: «El porvenir de España y de la República da miedo, escalofrío. Cataluña, donde ejerce todavía la hegemonía social la clase media, rompería las amarras; la República perecería y la dictadura del proletariado sería bombardeada por los acorazados ingleses, los baterías portuguesas y los ejércitos de tierra y de aire de Francia.»

He ahí las realidades y las perspectivas de la República, según los que se dicen sus más fieles defensores. Según unos la República está perdida y hay que reconquistarla. Según otros, del fascio puede decirse, como se dijo de los bárbaros, que está ya a la vista de Madrid y golpea con sus hachas las puertas de la capital de España. Y del proletariado estimulado por el Sr. Largo Caballero para que se eche a la calle e imponga su dictadura dice Castrovido lo que se acaba de leer.

Pues si las gentes creyeron esas cosas ¿tendrían la menor confianza en la perdurabilidad de la República? Con semejantes perspectivas de grandes peligros y de dificultades que no tienen superación ¿quién va a meterse en ese barco tan inseguro y que ofrece tan grandes riesgos?

Esa es la obra de los manobreros del republicanismo.

nivel cultural y por su política no es posible una obra revolucionaria porque el intento solamente serviría de pretexto para provocar una reacción contra la clase trabajadora. Recomienda a los afiliados que no acaten más instrucciones que las emanadas de la comisión ejecutiva.

#### Los auxilios del Clero

—Los periodistas pidieron al ministro de Justicia alguna ampliación sobre el asunto de los auxilios al clero, y contestó que no había más que lo que decía la nota del Consejo.

El jueves quizá haya alguna noticia sobre modificaciones. Desde luego se mantienen los dos tercios y no habrá el tope de los 90 años, porque hemos comprobado que hay doce párrocos que pasan de esa edad.

#### Haciendo justicia

—Firmada por los cuatro jefes de las minorías de derechas y por otros diputados de igual significación ha sido presentada una proposición de ley en la que se pide la vuelta a sus puestos de todos los funcionarios de ministerios que fueron separados sin formación de expediente, y el abono de los sueldos que han dejado de percibir, así como la declaración de injusticia de tales separaciones para que los interesados puedan ejercer acciones penales y civiles contra los ministros responsables.

## Acotaciones

¡El «affaire» Stavisky!... ¡El monstruo del lago Ness!... La prensa mundial presta toda su atención a las dos espectaculares informaciones que nutren sus columnas... Al gran público ya no le interesan los crímenes sensacionales, ni la vida de las estrellas; ahora dedica todos sus entusiasmos a los monstruos. De ahí el éxito perloquístico del quimérico habitante de Ness y de ese otro monstruo llamado Stavisky.

Cosas de la moda y la moda no incomoda.

Cuentan que cuando salió Prieto de Barcelona, después de pronunciar su colérico discurso, comenzó a dar grandes voces y a lanzar por su boca enormes cantidades de aijos... «El—todo un ex ministro de la República—no tenía en su departamento del tren una cama donde posar sus pléóricas posaderas» Y dicen también que, al fin, halló una muy muelle donde con un bucolico sueño acabó la tra que momentos antes hacía presa en su ser...

¡La revolución en coche cama! Este Prieto—sibarita y comodón como buen gordo—que viaja rodeado de confort, llora como un desconsolado cuando ve que sus quiméricos sueños no los puede hacer en un blando lecho de plumas.

Y los obreros en la inopia. Así es como se explica que digan que la República tiene enemigos...

Título de un artículo de «Informaciones»:

«España se queda sola». Pues más vale estar sola que... con Azaña, Domingo y... otros.

La prensa gráfica evoca la insignie figura de Sanjurjo al publicar su fotografía con motivo de su traslado a Cádiz. Va, como siempre, vestido con humildad. Su figura pequeña alberga un corazón de héroe. De un heroísmo que es el más hermoso de todos los heroísmos: el que se hace callada y resignadamente puestos los ojos en sublimes ideales...

Y la amnistía ¿cuándo?

## Problemas sociales

### PARO OBRERO Y MENDICIDAD

Allá por los primeros días de noviembre del pasado año de desgracias—1933—apareció en estas páginas suscrito con las iniciales que autorizan el presente artículo, otro que anunciaba ser el primero de una serie dedicada a los problemas de la mendicidad en Avila, asunto que hoy, al reanudar nuestro trabajo, ampliamos a cuanto dice relación con el paro obrero.

El estruendo de la batalla electoral restó circunstancialmente ambiente e interés de actualidad al tema y aconsejó no dejar perder en las lejanías de un término muy secundario en relación con aquel asunto de máxima envergadura, este otro que reviste una transcendencia pavorosa y que es forzoso presentar al país en toda su crudeza y desnuda realidad, una vez que el otro quedó liquidado felizmente.

Así, pues, con el ánimo tranquilo y satisfecho—todo lo hemos de decir—por el desarrollo feliz de los acontecimientos políticos de nuestra Patria, volvemos a la tarea iniciada. Nos empujan también a no demorar por un solo día más la continuación de nuestro propósito hechos muy recientes e impresionantes, cuyas consecuencias importa no desaprovechar, antes al contrario, recoger y meditar. La

Casa Social Católica acaba de coronar con éxito muy lisonjero una empresa caritativa digna de todo aplauso y del mayor encomio.

Ayer mismo llamó a mis puertas, implorando una limosna, cierto obrero al cual siempre conocí trabajador ganándose honradamente el sustento de los suyos y ahora—un parado más—ensombrecido por negros pensamientos, acuciado por la necesidad, cayéndosele la cara de vergüenza—¡qué culpa tendrá el pobre hombre!—se ve obligado a mendigar de puerta en puerta un pedazo de pan que llevarse a la boca. Mejor pediría trabajo; mas las circunstancias le obligan a solicitar una limosna si es que no ha de exponerse con los suyos a perecer de hambre.

Ambos hechos me deciden, mejor diría, me arrastran a tratar del problema enunciado según mis modestos puntos de vista y animado de un buen deseo, que, acaso, sea lo único de que este humilde aficionado a escribir pueda alardear.

¡La caridad! Cómo negaría yo, sin renegar de mis másraigadas convicciones, toda la poderosa eficacia de esta virtud altísima, tan excelsa que la coloca el mismo Evangelio en el primer plano del primero de los mandamientos de la Ley de Dios. Mas para que su eficacia sea completa al tratarse de

«El fiscal ha presentado en el juzgado una denuncia contra el semanario «Renovación» con motivo de la publicación de un artículo titulado «Dice Largo Caballero»... en el cual se aprecian conceptos injuriosos para el jefe del Estado».

Y Largo Caballero se pondrá tan hueco.

Sueña sueña desdichado que sólo por confusión te creen jefe de Estado

«En Barcelona asaitan una fábrica de pieles, llevándose géneros por valor de diez mil cuatrocientas pesetas».

¡Horror! Ya nos roban hasta la piel.

Nosotros—los veinte millones novecientos noventa y cuatro mil católicos que hay en España de 21 millones de habitantes—no somos nada, ni nada por tanto significamos.

En Barcelona el domingo los Staviskys de la opinión hispana dijeron que el Parlamento actual a nadie representa... La República y la voluntad nacional están en la calle.

Antes esos prestímanos del sufragio universal decían que el Parlamento era la expresión del latir español... Era algo así como la viscera cardiaca de esta piel de toro que es España... Aquella mayoría de las Constituyentes era—según Azaña y compañía—la masa encéfálica del cerebro patrio y la esencia más delicada del sentimiento ibérico—excluyendo a Cataluña—. Ahora, en cambio, la mayoría derechista ¿a quién representa? Es la máscara de la ficción haciendo pueretas en el escenario político.

Así traslegan esos estafadores del pensamiento el deseo de los derechistas, que nada—según ellos—son.

Marcelino, Azaña y Prieto tienen fiebre. ¡Chist! ¡silencio! Dejémosles que deiren. ¡¡¡Callad, que no se despierten!!!

solucionar problemas de la índole y magnitud del paro obrero y la mendicidad tales cual los hallamos planteados en nuestro país, sería preciso tenerla tan hondamente arraigada en nuestra alma y tan pronta a descender prodigamente a las manos, que no encontrásemos excepciones de durezas de espíritu y de egoísmos y lacarías como son las que, por desgracia, estorpecen con harta y lamentable frecuencia la plena eficacia de esta divina virtud.

Por otra parte estamos viendo que con verdaderos derroches de generosidad realizados, no precisamente por quienes más deberían distinguirse en esta clase de empresas, solo estamos logrando continuar la triste tradición del antihumano «Pan para hoy y hombre para mañana», sin tener en cuenta que los hombres tenemos necesidad—hasta ahora así nos han acostumbrado—de satisfacer diariamente las angustias necesidades del estómago. ¡Ah! Si la caridad estuviera siempre inspirada en lo Alto y ordenada justicieramente, encuadrada en una organización inteligente y férrea, otro gallo la cantaría y no los destemplados graznidos que por ahí se escuchan.

Con toda tranquilidad consigno lo expuesto apoyándose en muy reciente testimonio debido a la autoridad indiscutible del P. Ibañeta cuyas sociales concepciones tan luminosas y cristianas guían mis pobres ideas en esta ocasión.

Ha de ser la Justicia, social si quieren llamarla así, yo la llamo Justicia a secas porque si no lo fuera, social o distributiva o communitativa o de cualquiera otra clase de las que se distinguen para enfarragar las cuestiones, dejarla de serlo para convertirse en injusticia. Ha de ser la Justicia la virtud que resuelva el problema por la realidad planteado.

El asunto es amplio, con dimensiones que no caben en los límites de un solo artículo en este querido DIARIO, como no fuera en perjuicio de otros editoriales que reclaman lugar también de preferente e inaplazable publicación, razones éstas que me obligan a dejar para otros días el resto de cuanto me propongo decir.

F. C.

Crónica económica semanal

El monte "Encinar," de Barraco

UNION ECONOMICA Y EL PROBLEMA FERROVIARIO

Cine

Principal

La entrevista de Roma y el conflicto franco-aleman

Ante el año 1934

MADRID 8.—Varios fenómenos se han producido en el año 1933...

Han sido tan agrios los relaciones entre el capital y el trabajo...

El fascismo nace, pues, como una reacción contra el marxismo...

Esta es en general en materia de economía, la perspectiva con que comienza el año 1934...

Después de publicada la crónica referente a este asunto, recibimos una carta del autor...

Confianza en la seguridad y de crédito con que ese artículo venía escrito por su autor...

Quedan, pues, complacidos X y los demás señores aludidos en el artículo en cuestión.

filos que es la economía dirigida porque será señal que les va mejor económica y políticamente.

En nuestra Bolsa, el efecto psicológico político se apagó un tanto y vino la caída de los valores especulativos...

Los fondos del Estado irregulares, menos firmes que otros días. Los Tesoros muy pedidos.

De moneda ligera baja del dolar y alza de la libra.

Unión Económica ha dirigido al Gobierno una exposición sobre el problema ferroviario...

Es indispensable fijar de una vez, sin vacilaciones y sin equívocos el régimen jurídico ferroviario...

Pero no basta resolver el problema jurídico, sino que hoy, por el descuido lamentable en que el asunto se tiene desde hace muchos años...

El negocio, mayor es la carga para el Presupuesto general, con lo cual lo que el ciudadano paga menos como usuario lo satisface como contribuyente...

Los ferroviarios producen un desequilibrio económico de doble origen porque los ingresos se merman y los gastos crecen.

En algunos países, como Alemania, se han operado reducciones masivas de personal y bajas importantes y repetidas de salarios...

Mañana jueves, gran moda, la superproducción «Mercedes», ha b'ada y cantada en español.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

La convalecencia

va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring a bottle image and text: 'GENERAL Y VIGOR', 'PRODUCE Y ALEGRIA', 'LAXANTE SALUD'.

lo de un 40 por 100. Gracias a una política severa de economías, cuyos márgenes se han agotado...

En virtud de lo anterior «Unión Económica» solicita:

1.º—Que se defina de una vez el régimen jurídico de los ferrocarriles españoles, dando toda validez...

2.º—Que sin perjuicio de acometer a fondo el problema de los transportes terrestres, para lo cual se ofrece como colaboradora incondicional...

El aumento de gastos desde 1913 a 1931 ha sido de más de 246 por 100 y el crecimiento de la tarifa só-

Grandes existencias y variado surtido

Advertisement for ALAEJOS, listing various agricultural tools like Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes.

Advertisement for 'AMOR QUE NO MUERE' by Rafael Pérez y Pérez, published by Patronato Social de Buenas Lecturas.

el escándalo se hubiese cebado en mi nombre siempre limpio, siempre honrado. Pero jamás podré jactarme de que mis padres aprobaron su casamiento.

LIBRO TERCERO

El despertar. Arrímate, arrímate, mujer, que estás helada! Olga, Alicia, haga el favor de echar una poquita más de leña a la chimenea...

la mala noche. Por más que digan que los coches-camas son cómodos no se duerme. Yo no pego un ojo. Y claro, cuando el viaje acaba, estás deshecha—dijo cariñosamente Pilar Caderno...

encontrar huellas de la chiquilla alocada y vehemente que siempre había conocido en esta hermosa mujer vestida con un lujo refinado, cuidadoso de todos los pormenores de su belleza...

en aquel momento: todo era rico y elegante. Carlos Estremera tenía a su mujer en un gran fren: ¿Acaso, quería compensarla con él del alejamiento que según el rumor público había sucedido a la apasionada vehemencia de sus primeros meses de matrimonio?

(Continúa.)



AVILA AL DIA

Escándalo

Por promover escándalo en la calle de Tomás Luis de Victoria ha sido denunciado un vecino de esta ciudad que se encontraba en completo estado de embriaguez. Pasó a disposición del juez.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas Esperanza Vaquero de quemaduras de segundo grado en la cara y tórax, y Claudio Caballero de herida en la región carpal con probable fractura del cúbito, que se produjo al caerse.

Denuncia

Como infractor al Reglamento de carreteras ha sido denunciado Gregorio Blanco.

Objetos perdidos

En la Comisaría de vigilancia se hallan depositadas a disposición de quien acredite ser su dueño cuatro grandes cajas conteniendo prendas de abrigo, que fueron encontradas en la vía pública.

También se encuentra en el citado centro policiaco una rueda de automóvil que fué hallada abandonada.

Detenido

Como presunto autor de la estafa de 150 pesetas cometida por medio de engaños a su convecina Margarita Cuevas, ha sido detenido un sujeto, vecino de Pedro Bernardo, que pasó a disposición del juez.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo. Astelar, 3. Teléf. n.º 45

Dice el gobernador

Al recibirnos esta mañana el gobernador civil, Sr. de la Peña, nos manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia, lo que prueba que la autoridad va poco a poco robusteciéndose, pues por el momento no hay pendiente conflicto alguno.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Avila

Realizadas en este Centro las medidas de carácter sanitario, precisadas por la autoridad médica, y evacuado el enfermo que motivó aquéllas, han desaparecido las causas de posible contagio para los señores alumnos asistentes a

las clases; en vista de lo que se reanudarán éstas el día doce de los corrientes.

El Director accidental, P. Sánchez Baquero.

AMACEN DEL ROLLO DE Cándido Grande

El jueves 11, se estazan 11 cerdos. Hay abundancia de todo. Los mejores embutidos sin mezcla alguna. Manteca en rama a 2.50 pesetas kilo.

Teléfono 252.

Reunión

Mañana jueves, a las doce del día, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul. Se ruega a las señoras asociadas la puntual asistencia.

Defensa Patronal Mercantil e Industrial de Avila y su provincia

El entusiasmo demostrado por los componentes de esta Asociación Patronal Mercantil e Industrial para constituir la Mutual, que se ha acordado implantar, sigue siendo creciente porque todos están plenamente persuadidos de las ventajas que ofrecerá para los intereses individuales y colectivos, en los que no está ajena la estrecha unión y penetración de la clase.

Esta Asociación no quiere dar crédito a algunas referencias que hasta ella llegan de campañas tendenciosas inspiradas por quienes, en un lógico afán de lucro, se esfuerzan por desorientar a algunos comerciantes e industriales para quienes deben servir estas líneas de advertencia.

Convocatoria de junta general ordinaria

Por el presente anuncio, se convoca a todos los asociados, a la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo jueves, día 11, en nuestro domicilio social, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en punto en segunda.

Avila 10 de enero de 1934.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, súm. 4

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

Después de su constitución, el nuevo Pleno de la Cámara se ha reunido bajo la presidencia del señor San Román. Asistieron los señores Rodríguez (D. Jesús), Gómez Eacinar, Barrio, Jiménez (D. Jesús), Sánchez Guerra, Marín (D. Restituto), Del Ojo, Canales, Vega (don Juan Francisco), Rodríguez Arias, Marín Cerezano, Orrego, Rodríguez (D. Antonio) y Jiménez Tercero.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se designaron cooperadores en representaciones gremiales y por asistencia científica a don Guillermo Hernández de la Magdalena, D. Luis Duque, D. Lorenzo del Omo, D. Angurio Rodríguez, D. Francisco Zazo, D. Eusebio San Segundo y D. Angel Lorenzo, designándose las Comisiones cuyos presidentes fueron nombrados en la sesión del día 31, acordándose en vista de incorporarse a la Comisión Administrativa el señor Sánchez Guerra que la presidencia de este la ocupe D. Arturo Canales.

Para representar al comercio y la industria en los juicios administrativos de Hacienda durante este mes, fueron designados, por turno, D. José San Román y D. Aurelio José Sánchez y para la Junta de Deudas D. Jesús Rodríguez y don Hilario Gómez.

Se acordó celebrar las sesiones los días 15 y 30 de cada mes.

Delegados representantes de la Cámara se nombraron a D. Platón Pérez, en Arenas de San Pedro; D. Julián Monge, en Barco de Avila; D. Daniel Monforte, en Candelada; D. Adrián Sánchez, en Cebrenos; D. Antonio Pérez, en Fontiveros; D. Miguel Jiménez, en Madrigal; D. Cesáreo Sáez Iglesias, en Navas del Marqués; D. Vicente Labrador en Piedrahita; e Hijo de Tiburcio Hidalgo, en Velayos.

Se trató de la tributación de la Sociedad «Saltos del Alberche», y de otras Compañías y de algunos asuntos de orden interior y económico, levantándose la sesión.

Declaraciones del doctor Albiñana sobre la actualidad

ENGUERA —El diputado nacionalista español Sr. Albiñana, hijo de esta población, ha llegado para convalecer algunos días al lado de su familia. Fué saludado por numerosos amigos, que le interrogaron acerca de la actualidad política, haciendo las siguientes declaraciones:

—Con motivo del escándalo promovido al intervenir yo en la sesión necrológica del Sr. Maciá, se ha evidenciado una vez más la putrefacción del parlamentarismo al estilo democrático. Hay políticos y periódicos que me atribuyen el propósito de repeler intervenciones análogas para desprestigiar al Parlamento. No es exacto, ni necesario porque el Parlamento estaba ya plenamente desacreditado desde mucho antes de mi llegada a él. Disponerse a agredir en cuadrilla a un débil convaleciente, todavía en tratamiento, será muy liberal, pero es una cobardía despreciable. Claro está que no me hubiera dejado, ni me dejaré etropellar por ningún jabalí porque a falta de las fuerzas físicas que la enfermedad me ha mermado, rechazaría en el acto la agresión con medios supletorios e infalibles. El espectáculo ofrecido por elevados personajes danzando, gesticulando y vociferando en el hemiciclo era de lo más divertido, y recordaba el final de acto de una opereta bufa... Allí no se podía distinguir si se gritaba «¡Viva la República!» o «¡Viva la carteral». Y en cuanto a los entusiastas diputados del régimen, los había que aun llevaban puesta la ropa comprada con el dinero que cobraron de la Monarquía. Me llama «el diputado solitario». Es cierto que dentro de la Cámara estoy solo. Pero en mi fervor hispánico, única significación política que ostento, me acompañan, desde fuera, millones de españoles que no se resignan a ver la Patria atropellada ni escarnecida. Lo que hice en la sesión de Maciá, y mucho más, lo haré siempre que haya necesidad de defender a la España inmaculada y única, sin temor a nadie ni a nada.

Información de última hora

MADRID 10, 4.30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente:

Las temperaturas de Avila han sido: máxima 9 grados y mínima 4 bajo cero. Temperaturas extremas: máxima 17 grados en Huelva y mínima de 10 grados bajo cero en Sorla. En nuestra Península el tiempo es de ambiente encalmado registrándose algunas neblías. Las temperaturas son bajas. Tiempo probable: En toda España calma o vientos flojos de dirección variable, frío y algunas neblías.

Unas palabras de D. Alfonso XIII

El importante y prestigioso semanario de la veintena República francesa «Je suis partout», llegado ayer a Madrid, publica el suelto que a continuación reproducimos sin más alteración que suprimir los tratamientos que en el texto francés se dan, por estar prohibidos en la República española.

«Es sabido que D. Alfonso XIII ha asistido con los suyos, a la misa del gallo en la pequeña Iglesia de Avon, cerca de Fontainebleau. Al volver al hotel, la Familia... cenó en el comedor que el director había adornado con emblemas españoles. D. Alfonso XIII pronunció entonces dirigido a sus hijos el siguiente brindis:

«Hijos míos, acabamos de conmemorar la fiesta del nacimiento del Redentor del Mundo, venido para salvarnos, trayendo la Paz y el Amor a todos los hombres de buena voluntad. Pensad siempre en España; trabajad por ella con fe y esperanza, y Dios quiera que volvamos a ella algún día, cuando se disipen las calumnias lanzadas contra mí por algunos malos españoles y que tantos imprudentes han creído. No guardo rencor a nadie, y a todos amo, como siempre he amado a España, porque mi santa madre me lo inculcó así, y es en mi modo de pensar, el único modo de regir un pueblo con estricta justicia.»

Después, D. Alfonso añadió, con una mayor solemnidad:

«La recuerdo para España, l'emo de amor, y el afecto y gratitud más grande para aquellos que sufren por la Patria y la defensa de su bandera y de la Monarquía.»

(De «La Epoca»).

la D. Alfredo Cejudo y Lletget. Al lamentar la ausencia de tan competente funcionario le deseamos muy graña estancia y las más completas satisfacciones en su nuevo destino.

Nombramiento

Para ocupar la vacante que en la Abogacía del Estado de la Delegación de Hacienda en esta provincia ha causado el traslado a Madrid del Sr. Cejudo Lletget, ha sido nombrado D. José María Arauz Robies que prestaba sus servicios en la Delegación de Segovia.

Aniversario

Hace años que fallecieron doña Claudia Rubiños, doña María García, doña Juana Baco, y la señorita Natalia López Lorenzo.

A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Enfermos

Se encuentran enfermos el acreditado industrial de esta plaza don Marcelo Muñoz y el inspector del cuerpo de vigilancia don Manuel María.

Viajeros

Hoy han pasado el día en Avila el secretario de Carpio Medianero D. Anadrés Palacios, y D. Epifanio Rodríguez Navas.

—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les manifestó que había recibido muchas visitas, entre ellas la de una comisión numerosa de Badajoz que acudió a informarle y quejarse de las invasiones de fincas y talas de árboles, prometiéndoles el Sr. Rico Avello que la Benemérita impediría en lo sucesivo que se repitan estos abusos. También desmintió el ministro que el arresto del comandante de un puesto de la Guardia civil de un pueblo malagueño haya sido debido a convivencia del mismo con los elementos extremistas, ya que el motivo ha sido el haber faltado a un superior suyo. Terminó dando cuenta de la solución de varios conflictos obreros de provincias.

—Asistió el ministro de la Gobernación esta mañana a la toma de posesión del nuevo director de administración local, don Alvaro Pascual Leone, acto en el cual se pronunciaron los discursos de rigor.

—Una comisión de padres de familias numerosas ha visitado al ministro de Industria y Comercio para recordarle la promesa que les hizo siendo ministro de Trabajo de restablecer el antiguo subsidio. El ministro les prometió recomendar el asunto en todo interés a su compañero de Trabajo.

—Esta mañana celebró su sesión de clausura la Asamblea de veritas agrícolas, pronunciando en ella el ministro de Agricultura un discurso que fué muy aplaudido.

—En la sección sexta del Congreso celebró esta mañana una reunión la minoría radical. En ella se acordó nombrar una ponencia para intervenir en los debates de política arancelaria; se designó al Sr. Alcalá Espinosa para cuando se trate de política de cultivos, y por último se acordó preparar una encuesta a fin de demostrar que el partido radical es el que encarna la verdadera esencia de las doctrinas republicanas.

—El ministro de Comunicaciones ha manifestado que el problema de la radiodifusión es uno de los que más le interesan y que ha comprobado que las emisoras se oyen con dificultad en muchos lugares; entendiéndole el Sr. Cid que este tiene gran importancia porque hay momentos en que es necesario que los ministros y el propio Gobierno se pongan en comunicación con los lugares más apartados de España y quiere estudiar el asunto detenidamente para arreglarlo en lo posible.

BARCELONA. — A la una y media de la tarde de hoy, y en uno de los sitios más céntricos de la ciudad, se ha cometido un nuevo e importante atraco. A dicha hora el cobrador del Banco Hispano Americano, Francisco Amelita, se dirigió a su domicilio en el Paseo Mayor número 4, y una vez ya dentro del edificio y subiendo la escalera, en un descuido le interceptaron el paso dos individuos que allí estaban apostados y que, empujando sendas pistolas, le obligaron a guardar silencio, mientras otros dos que le habían ido siguiendo, le sujetaron, y con cuchillo de grandes dimensiones, cortaron las correas de la bolsa en que llevaba la plata, quitándole además la cartera con el pape; en conjunto unas treinta mil pesetas.

Después, y sin atar siquiera a la víctima, descendieron corriendo la escalera seguidos del cobrador que iba grandes voces de auxilio. Al llegar a la calle hicieron señas al conductor de un auto de color rojo que ya ha intervenido en otros atracos y se internaron por una vía céntrica. El cobrador, creyendo que el auto sería de un particular, se dirigió a él, pero fué recibido con una descarga cerrada de la que milagrosamente resultó ileso.

Al ruido acudieron varias personas y un grupo de valerosos muchachos, alumnos de la escuela de policía, que residen en aquellos lugares entabó vivo tiroeo con los atracadores, los cuales lograron al fin, y con muchas dificultades, ganar el coche en el que huyeron rápidamente, aunque se cree que algunos de ellos iban heridos.

Ecos de sociedad

Una boda

mos, y el culto perito mercantil y secretario del Bloque Agrario don Isaac Céspedes Moreno.

Bendijo la unión el virtuoso benedictado de esta Catedral D. Santiago Martínez Lago, quien después celebró la misa de velaciones. Actuaron como padrinos el director de «Agro» y reputado médico don Joaquín Costa Molinero y la distinguida señora doña Angellita Enriquez de Alcón, hermana de la novia. Como testigos firmaron el acta matrimonial el diputado a Cortes por Avila D. Salvador Represa, D. Julián Fuentetaja, D. Benigno Mateos, D. Francisco Alcón y el vicepresidente del Bloque Agrario D. Gemiliano Pintos.

En la Iglesia parroquial de San Juan Bautista han unido esta mañana sus amores ante el altar la bella y distinguida señorita Jullita Enriquez Mateos, hija del competente primer contramaestre de la Electricidad D. Manuel Enriquez Ra-

Los numerosos invitados, entre los que recordamos a las bellas señoritas Aurita Mateos, Teresa Fournier y Eulalia Fuentetaja; señoras de Cid Zabala y de Diego; señores de Enriquez (D. Manuel), D. Benigno Mateos, D. Jesús Rodríguez, D. Domingo Jiménez, don Francisco Alcón, D. Salvador Represa, D. Julián Fuentetaja, D. Santiago, D. Jaime y D. Angel de Diego, D. Jaime Carcer, D. Ramón Echagüe y otros que sentimos no recordar, fueron obsequiados con un lunch excelentemente servido por el restaurante «La Amistad».

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Valladolid y otras poblaciones.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios en Comisión en Madrid el ilustrado abogado del Estado de Hacienda de esta provincia de Avi-



Segundo aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

DE LA SEÑORITA

Natalia López Lorenzo

FALLECIO EL DIA 11 DE ENERO DE 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Ruperto y doña María; hermanos Wenceslao, Sara, María Teresa y César; abuela doña Natalia Rico; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 11 en la iglesia Colegiata de Medina del Campo y en las parroquiales de Cabezas del Pozo y Lomoviejo, así como la misa de siete el día 14 y alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, de Avila, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.